

携手奔小康 共建共享美好生活

徐光文带领代表团赴四川省剑阁县深化东西部扶贫协作工作

阅读提示

莲都区与剑阁县是东西部扶贫协作结对区县,两地达成了三年精准帮扶协议,在产业合作、招商引资、消费扶贫、劳务协作等方面进行精准帮扶,同时建立更有深度的合作机制。

□ 记者 王秋蕊

本报讯 7月14日,丽水市委常委、莲都区委书记徐光文带领代表团赴四川省剑阁县深化东西部扶贫协作工作,剑阁县委书记张世忠及相关县领导参加交流活动。

剑阁地处四川盆地北部,广元市西南出口,素有“蜀北屏障,两川咽喉”之称。建县1800多年,是川陕革命老区县,秦巴山区连片扶贫开发县,汶川特大地震重灾县、省扩权强县试点县。莲都区与剑阁县是东西部扶贫协作结对区县,两地达成了三年精准帮扶协议,在产业合作、招商引资、消费扶贫、劳务协作等方面进行精准帮扶,同时建立更有深度的合作机制。

当日下午,徐光文和张世忠共同为木马镇卫生院综合楼揭牌,这个新建的综合楼正式投入使用。自莲剑两地东西部扶贫协作开展以来,两地卫生健康局明确合作方向,合力打造结对帮扶的“卫健样板”。近三年来,剑阁县卫生健康系统东西部协作项目总投资达1874万元,其中东西部扶贫协作资金1175万元。木马镇卫生院就是莲都援建剑阁的三所卫生院之一,也是剑阁东西部扶贫协作项目。

徐光文说,健康扶贫是东西部扶贫协作战略的重要内容,也是决胜全面建成小康社会的题中之义。期盼两地医卫协作越来越好。围绕“基本医疗有保障”目标,充分运用互联网远程技术,进一步加强跨区域医联体、重点科室间合作,打通健康扶贫“最后一公里”,让剑阁群众在家门口就能看得上“名医”。期盼两地人才交流越来越多。不断深化两地卫生人才、技术交流合作,健全完善常态化“交流互访”机制,促进观念互通、技术互学、作风互鉴,推动剑阁卫生健康事业再上新台阶。期盼两地帮扶协作越来越实。统筹推进产业帮扶、消费帮扶、劳务帮扶等帮扶举措,推动两地扶贫协作向着更深层次、更广领域、更高质量迈进。莲都将继续一如既往地支持和帮助剑阁,与剑阁一道携手奔小康、共建共享美好生活!

张世忠说,2018年以来,莲都区对剑阁县提供了大量无私的援助,莲剑双方开展了一系列卓有成效的帮扶工作。特别是对剑阁县卫生医疗健康事业的发展倾注了大量人力、物力和财力。定期开展的教学、



讲座、义诊等活动和适时开展的远程会诊,进一步提升了剑阁县医疗健康水平。莲都援建的3所镇卫生院,有效地解决了3个乡镇及周边5万多群众看病就医需求,造福了一方百姓。希望全县广大卫生健康工作者以莲剑合作为契机,抢抓机遇,积极探索,开拓创新,进一步强化医院管理,大力提高医疗服务水平,志存高远,爱岗敬业,精益求精,努力谱写剑阁健康卫生事业新篇章。

徐光文一行还来到剑阁县水池村,实地考察了农业产业园区和东西部扶贫协作猕猴桃产业避雨大棚项目。徐光文充分肯定这种标准化、规模化、产业化的农业生产模式,他说,双方要继续深化合作,将产业扶贫做深做细做实,进一步提升剑阁县村民收入和村集体收入,并总结经验,进一步提升双方农业产业发展水平。

在剑阁县柳场村,徐光文一行考察了电商服务站、扶贫车间,详细了解了剑阁县电商产业和来料加工产业发展。他说,希望两地进一步夯实基础,探索双方共赢的合作模式,真正变“输血式”扶贫为“造血式”扶贫。徐光文还看望了柳场村两户困难群众,鼓励他们积极乐观生活,增强脱贫的信心,在党和政府的帮扶下,努力脱贫致富。

徐光文一行还看望了挂职剑阁的莲都干部,详细了解了他们的生活工作情况,对大家挂职期间取得的工作成效给予充分肯定。徐光文叮嘱大家,要珍惜此次难得的人生经历,全力发挥学识才干,充分展示莲都干部的良好形象,为剑阁脱贫攻坚工作做出积极贡献。

莲都-剑阁东西部扶贫协作联席会议在四川省剑阁县召开

□ 记者 王秋蕊

本报讯 7月15日,莲都-剑阁东西部扶贫协作联席会议在四川省剑阁县召开,丽水市委常委、莲都区委书记徐光文,剑阁县委书记张世忠等参加会议。

徐光文表示,三年来,莲都区紧紧围绕中央、省、市部署要求,按照“中央要求、浙川安排、剑阁所需、莲都所能”的原则,通过双方干部群众的共同努力,协作机制持续完善、资金扶持力度加大、人才支援不断强化、劳务协作精准推进、社会各界多方出力,形成了多点发力、各方出力、共同给力的东西部扶贫协作工作格局。

徐光文指出,今年是全面建成小康社会收官之年,也是双方东西部扶贫协作成果巩固深化之年。要增强定力,以更坚决的态度助力剑阁脱贫攻坚。莲都将进一步强化“服从大局无条件、脱贫攻坚无小事、对口帮扶无止境”的理念,把剑阁作为家乡来建设,坚决打赢这场不能输的硬仗。要精准发力,以更务实的举措推动协作提质增效。突出抓好产业协作、突出抓好消费扶贫、突出抓好劳务对接、突出抓好结对帮扶,真心实意付出,真金白银投入,真抓实干攻坚,全方位助力剑阁脱贫攻坚。要持续加力,以更主动的担当巩固脱贫摘帽成果。按照“摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管”的要求,努力实现从单向扶贫输血向双向合作造血转变、从传统产业梯度转移向创新成果转化落地转变、从分散单独协作向一体帮扶转变,确保脱贫成果特别是“两不愁三保障”成果稳定住、巩固好、不复发。

张世忠表示,三年来,莲剑双方坚定贯彻习总书记扶贫开发战略思想,坚持“精准扶贫、精准脱贫”的基本方略,双方不断深化协作关系、拓宽协作领域、创新协作路径,从扶贫协作工作进展看,从群众喜上眉梢的精神看,从取得的丰硕成果看,扶贫协作工作开花结果、可圈可点。

张世忠指出,剑阁县将围绕这次双方达成的重要共识,带领全县上下抢抓机遇、感恩奋进、砥砺前行。希望双方进一步探索生态产品价值实现合作机制,进一步加强两地文化旅游合作,进一步加快推进项目实施,进一步拓宽区域合作,进一步打好东西部扶贫协作联动战。通过双方通力合作,莲都与剑阁的扶贫协作一定能够结出丰硕成果,剑阁一定能决胜脱贫攻坚、与全国全省全市同步全面建成小康社会。

会上还举行了莲都区向剑阁县捐赠仪式和“万企帮万村”集体捐赠活动。

莲都区入围省级文化和旅游消费试点城市

□ 通讯员 章梦雨

本报讯 近日,浙江省文化和旅游厅发布《拟公布的省级文化和旅游消费试点城市名单》,莲都区成功入围18个县(市、区)名单。

此次试点城市的评选旨在着力培育一批文化和旅游消费集聚区、示范项目、示范产品和一批拥有较高知名度、美誉度的文化和旅游放心消费品牌,大力推动文化和旅游各领域、多方位、全产业链的深度融合,不断壮大文化和旅游产业的综合实力。本次试点为期两年,试点工作突出的城市可优先申报国家文化和旅游消费试点城市、国家级夜间文旅消费集聚区,同时也将优先享受相关平台认定、项目申报等资格。

莲都区位于八百里瓯江最具魅力的地段,这里有处州古城千年的历史文化精粹,这里有海上丝绸之路的黄金水道,这里有活着的国宝“世界灌溉工程遗产”通济堰,是浙西南革命根据地,是艺术与自然融为一体的丽水巴比松油画的发源地。先后获评全国生态环境第一市、中国优秀旅游城市、国际休闲养生城市、全国森林旅游示范市、中国天然氧吧、中国十



大特色休闲城市等称号。

除了生态环境和人文环境有优势,莲都依托优质的自然生态、多彩的地域文化和秉承休闲浪漫的城市性格,围绕“脛慢紧”(注:“快慢紧”,是莲都方言中的一句俚语。无需急躁,和着天地的节拍,不急不缓,不骄不躁,但也不要拖延,是“快慢紧”的综合施策。)三个维度和“北居、中闲、南文、西养”的空间布局,着力打造一座“有艺思”的山水休闲文化和旅游消费之城。